

606.5 元钱 温暖老人心

□记者 梁照曾 史书杰

本报讯 “谢谢你们！谢谢王志友！”商水县城关乡干河沿村的李茂青老人握着“义丐”王志友的手，眼泪吧嗒吧嗒掉下来。2月7日，我市萤火虫公益组织和东北“义丐”王志友将筹集到的606.5元钱捐给李茂青，希望老人一家过个温暖的春节，此义举感动得老人直落泪。

这笔606.5元钱的善款背后隐藏着一个感人的故事。主人公之一东北人王志友来到周口街头流浪乞讨时，得到我市萤火虫公益组织的捐赠，交流中，常年边流浪边乐于助人的王志友表达出想和公益组织一块开展救困的心愿后，将自己在周口街头乞讨来的106.5元钱捐给萤火虫公益组织。2月7日，我市萤火虫公益组织的爱心人士带着王志友，来到商水县城关乡干河沿村，把他们募集的500元钱和王志友捐出的106.5元钱，共606.5元钱，一块捐给贫困村民李茂青，帮助老人一家过个温暖的春节。

据了解，李茂青一家生活非常困难。李茂青的老伴偏瘫，11岁的孙子重度脑瘫，其家庭困难情况牵挂着社会热心人士的心。而48岁东北汉子王志友是黑龙江省鸡东县永安镇人，他的养父母离世后，一直在外流浪，28年中几乎走遍祖国各地，以乞讨、拣垃圾、打零工谋生，尽管夜宿街头，但他经常将挣来的钱捐赠给困难群众，被誉为东北“义丐”。

商水县练集镇工商联 走访慰问贫困老人

□通讯员 闫志凯

本报讯 春节即将来临，商水县工商联练集分会带领会员企业练集红雷渔具有限公司员工，到练集镇闫桥村看望慰问当地贫困老人，让老人们真切地感受到党和政府的温暖。

近日，周口市人大代表、红雷渔具有限公司总经理李红雷一行先后来到练集镇闫桥村60岁以上贫困老人羊统重、闫传银、李付邻等贫困老人家中，看望慰问老人，将党和政府及社会各界的关心和温暖送到他们的心里，并为他们分别送去300元慰问金和大米、食用油、春联等慰问品。

据了解，商水县工商联多次组织广大民营企业参与精准扶贫活动，通过产业扶贫、就业扶贫、智力扶贫、公益扶贫等多种形式，助推商水县脱贫攻坚工作顺利开展。



温
馨
瞬
间

老人退休后，因儿孙不在身边，孤寂往往是他们的一种生活常态，而孤寂又成为影响他们健康的重要因素，于是，丰富多彩的广场舞成为退休老人的最爱。图为退休大妈们表演扇子舞。

通讯员 杨春黎 摄

一个老干部的红色初心

——记太康县退休干部、“红色经典”宣传员韩其功

□通讯员 史玉林

一个个印有大红五角星的茶缸、一幅幅不同时期的毛主席画像，向人们描述着老一辈无产阶级革命家的情怀……太康县退休干部韩其功，20年如一日，自费走遍祖国各地收集红色文物和书籍，编成演讲稿，义务宣讲先烈事迹300多场，听众达到百万余人次，被人们亲切地称为“红色经典”宣传员。

立志宣讲下苦功

出生于太康农民家庭的韩其功，1969年参加工作，1970年入党。1998年，他到井冈山出差之余参观烈士纪念馆，被先烈浴血奋战的事迹震撼，决定把先烈事迹讲给家乡人听。回家后，



韩其功给学生宣讲革命先烈事迹(资料图片)

他认真整理，学习领会，用了两个月时间把先烈事迹的资料整理成宣讲稿。

为了丰富内容，韩其功三下广东、五去韶山，收集毛主席诗歌、语录、图片、画像等资料3万多件，伟人像章近万枚，制成版面，从此每逢“七一”“八一”“伟人诞辰”等重大节日，都走上太康街头义务宣讲红色历史，从无间断。

韩其功还自费到河北李大钊烈士纪念馆、武汉农民运动讲习所、彭雪枫、吉鸿昌、焦裕禄纪念馆等地，走访当地革命老战士，收集补充英烈事迹材料，形成更丰富生动的宣讲材料。

深入宣讲不停步

1998年夏天，韩其功义务当上宣讲员，为自己制定了“151”工程，即有生之年宣讲1000场，走遍全县500个乡村，直接听众要达到100万人次。他到太康县各乡镇义务宣讲，不要报酬，由于他的执着，学校纷纷登门相邀……至今，韩其功骑坏的自行车就有6辆，电动车更换了2辆，讲解用的电动喇叭烧坏了四五个。

韩其功还把烈士事迹和科学发展观、党的群众路线教育实践活动、“三严三实”“两学一做”学习教育结合起来。

功夫不负有心人，他的每次演讲，台下听众都感动得落泪。2010年，韩其功退休后，时间充足了，义务宣传先烈事迹的劲头更大了。

启发后人传薪火

韩其功的宣讲，感动了万千听众。韩其功受到了人们的尊重和爱戴。20年来，韩其功的事迹先后被《河南日报》《大河报》《周口日报》《周口晚报》《中国国土资源报》等20多家新闻媒体报道。韩其功先后荣获太康县第八届“十行百星”称号、2015年周口市退休干部先进个人称号、2017年荣获“中国好人”称号。有人问韩其功为何钟情红色经典宣讲，他总是认真地回答：“我要让后人铭记新中国是怎样诞生的，红旗为什么这样红？青少年要热爱祖国，珍惜生活！”

老骥伏枥展风采

周口市委老干部局
周口报业传媒集团 联办